



广州中级人民法院判决恶意取款案 许霆获刑 5 年 法院认为,许霆行为构成盗窃罪

法院:行为属于盗窃金融机构

法院认为,被告人许霆以非法占有为目的,采取秘密手段窃取银行经营资金的行为,已经构成盗窃罪。但是其第一次取款 1000 元,是正常取款时,因自动柜员机出现故障,无意中提取的,不应视为盗窃,而其余 170 次取款,自动柜员机在其银行账户上扣款 174 元,也不视为盗窃。法院最后认定,许霆实际盗窃共计 173826 元。

对于许霆的辩护人提出的柜员机不是金融机构的辩护意见,法院认为,自动柜员机是银行对外提供客户自助金融服务的专用设备,机内储存的资金,是金融机构的经营资金,根据最高人民法院的相关司法解释规定,盗窃金融机构是指盗窃金融机构的经营资金、有价证券和客户的资金等,许霆的行为属于盗窃金融机构。公诉机关指控的罪名成立。许霆当庭表示接受以上判决,不再上诉。

庭长:对许霆是从宽处罚

记者在宣判现场采访了广州市中级人民法院刑二庭庭长、法学博士甘正培。对于同样定性为盗窃罪,前后两次判决如此悬殊,她的解释是这样的:广州中院两次判决都认定许霆犯盗窃罪,且属于盗窃金融机构,数额特别巨大。依据法律规定,应当判处无期徒刑或者死刑。第一次判决没有适用《刑法》第六十三条第二款的规定,所以在法定刑以内就低判处许霆无期徒刑。案件经省高级人民法院发回重审后,侦查机关、公诉机关补充了有关证据,中院更深入论证了许霆行为的社会危害性、犯罪构成等问题。在认真听取控辩双方意见的基础上,充分考虑法律效果与社会效果的统一,根据案件的犯罪事实、犯罪情节和对于社会的危害程度,经最高人民法院核准,对许霆予以从宽处罚,在法定刑以下判刑。

特意从杭州前来旁听的杭天信律师事务所律师何长明则用两个“毫无理由”来表达自己的看法。“事实不清证据不足,定罪为盗窃罪毫无理由;既认定为盗窃罪,判处 5 年有期徒刑毫无理由。不知道法院前后两个判处结果的依据是法律还是其他什么?作为法律界人士,我从中看到的是混乱。老百姓对类似行为后果将更加缺乏清晰的法律标准。”

昨天下午,广州市中级人民法院对许霆恶意取款案作出一审判决,判处许霆有期徒刑五年,并处罚金两万元,继续追缴许霆未退还的犯罪所得 173826 元。许霆表示不再上诉,但是许霆的父亲许彩亮则仍然表示不满,认为“有错不等于有罪”,将会继续上诉。

许霆父亲:我的儿子没有盗窃,要上诉到底

记者采访到许霆父亲许彩亮时,他正准备从酒店出发前往许霆辩护律师处。他说,对于许霆个人以及广大对许霆遭遇采取同情态度的人来说,从无期徒刑到 5 年有期徒刑,这样的判决已经能够接受了。但是,“引用刑法,判处盗窃罪是错误的,哪怕今天判处许霆 1 年有期徒刑都是对法律的侮辱,所以我上诉到底。对于终审判决很可能维持原判我有充分的心理准备,但这并不能阻止我发出声音——我的儿子没有盗窃,为儿子讨一个公正的说法,呼吁中国现行法律必须修订。”

记者:如果再上诉,您会举出新的证据吗?
许彩亮:有新证据啊。(哪些证据呢?)新证据啊,那可多了。因为他们现在要我退钱,可银行又没有受损失。许霆是取款去了,还是盗窃去了,人人都知道的啊,他肯定是去取款了。你说他盗窃了,他哪条不符合取款程序了?说他非法占有,他非的什么法啊?有点贪念,就说他非法,这是个事情。
记者:您会赔偿银行的损失吗?
许彩亮:判决让我赔,我是不会赔的。
记者:您认为网友的关注对案子有影响吗?
许彩亮:我谢谢网友和媒体的关心!但最要紧的一点,我不谢谢现在的法律!要是按现在的法律,我儿子应该是无罪的。是现在的法律重要还是别人的关心重要呢?法律对中国来说还是很重要



许彩亮在法院举着横幅

的。要是有权人的孩子犯了这个事情,会判成这样的。要是要求法律平等,不是轻判了就能接受。
记者:那您觉得改判对于你们来说算不算胜利呢?
许彩亮:已经取得部分胜利了,但最终的结果不应该是这样的。因为结果不是很重要的,关键是法律应该引起全国人民的关注。
记者:您听说过英国提款机出错“取一赠一”的事情吗?
许彩亮:在报纸上、网上都能看到。银行能追回的话还是应该把钱追回来。追不回来可以民事起诉,不行再按侵占罪处理嘛,要一步步走。你(许霆案)现在没有一步步走,直接就到犯罪上面来了。

许霆案历程

- 2006年4月21日,许霆与同事郭安山一起,利用ATM提款机系统出错的机会,至4月22日,共取出现金175000元。
- 2007年5月22日,许霆被羁押。
- 2007年6月5日,许霆被刑事拘留。
- 2007年11月6日,广州市中级人民法院对许霆案一审开庭。
- 2007年11月20日,广州市中级人民法院作出一审判决,判处许霆犯盗窃罪,判处有期徒刑。许霆上诉。
- 2008年1月9日,广东省高级人民法院将许霆案发回广州中院重审。
- 2008年2月22日,广州市中级人民法院重新组成合议庭,公开审理了许霆案。
- 2008年3月31日,广州中院判决许霆犯盗窃罪,判处有期徒刑5年,罚金两万元。

延伸阅读

云南早就有个“许霆”案 当事人父母到广州听审判

在昨天的庭审中,有一对来自云南的老夫妻何见贵、孟小月引起了记者的注意。他们特意从云南千里迢迢赶来广州旁听许霆案的宣判,原因就在于他们的儿子何鹏有着与许霆一样的遭遇,早在7年前,被当地法院以“盗窃罪”判处无期徒刑。
“云南许霆案”的主角叫做何鹏,是何见贵、孟小月的儿子。案发时是云南省公安专科学校学生。据曲靖市中级人民法院判决书认定,2001年3月2日、3日何鹏持账面金额只有10元的金穗储蓄卡到云南省民族学院的ATM上查询存款余额。因云南省分行计算机系统发生故障造成ATM失控,查询未果。何鹏即按键输入取款100元的指令,ATM如数出款,何鹏见状又连续按键6次,取出现金4300元。
次日上午,何鹏再次持金穗储蓄卡到其他7台ATM上,连续取款215次,共取现金42.53万元,两日共取42.97万元。当日下午,何鹏将钱送回陆良县马街镇家中藏匿,并在返昆途中打电话通知其母到农业银行陆良县支行挂失。返昆后何鹏以其同学伏某名义存入交通银行7300元,以朋友金某名义存入4.7万元,又购买了手机等物品挥霍。法院据此判决何鹏犯盗窃罪,判处有期徒刑。后何鹏上诉至云南省高院,结果维持原判。此后,何鹏的父母多次向法院、检察院申请再审或抗诉,但均不被受理。
据《广州日报》《深圳特区报》

国美春暖花开购物节 天天让利实惠不断 ——泰隆店4周年庆家电千万让利普惠绿城

本周国美电器“春暖花开”家电购物节开幕在即,河南国美联合国内外知名品牌,力推新品家电。增加“抑价返利”投入,并升级“减久保障”服务,在力推空调、彩电、3C、家居配电器的同时,所有商品全城优惠的让利幅度礼遇绿城人民。

春暖花开购物节天天精彩不间断
河南国美电器总经理刘昆表示,因5.1节假日的缩短,河南国美将大量促销资源提前,全场大力度的让利促销活动将打造家电新黄金周。据透露此次春季家电购物节资源总额投入近数亿元,其中特价商品近30%,普惠商品优惠率平均达20%,让利总额达数千万。3月29日-4月7日,国美20家门店联动,彩电、冰洗、空调、厨卫、3C等全品类家电全城让利促销。同时国美春季购物节夜宴活动也将在本周盛大开幕。届时,国美将开展盛大团购“夜宴”活动,消费者可享受比市场最低价低10%-30%的团购优惠价,此次国美金成国贸店的新品全场普降10%-30%。同时这次夜宴还有各式各样的套餐组合供消费者选择。
泰隆店4周年庆打造家电价格低谷
本次国美春暖花开购物节期间,国美泰隆店也迎来4周年庆典。值此,河南国美针对

平板电视、洗衣机、冰箱、手机、3C、厨卫电器和电脑等家电商品推出一系列优惠活动,直接从厂家采购了万台各种型号的特价机,使国美在价位上拥有较强的竞争力,尤其是因为高昂的价格而让消费者望而却步的等离子、液晶、光显背投等高端彩电,真正打造郑州家电价格低谷。此次泰隆店4周年庆典期间不光价格优惠,高达数十万元的赠品配合着价格直降送给消费者,真正将实惠送给消费者。
亿元空调大单打破空调涨价传言
进入四月份,空调的销售旺季临近。国美空调负责人告诉笔者,为了做好空调的销售工作满足消费者的需求,河南国美和空调生产厂家签订数亿元的空调采购大单。国美将通过集中采购、包销、定制等营销策略,采购了一线品牌50%以上的畅销机型,确保市场价格优势,维护消费者利益。
同时国美的“减久保障”也将继续为“春暖花开购物节”行动保驾护航,9天满意保障,19天价格保障,39天退货保障,99天换货保障,构建起一种全新的按需定制的新零售法则,为广大消费者营造一个实实在在的“全透明”消费环境。

4月2日永乐电器“春雷行动” 盛大开幕 ——永乐踏青抢购节打造2008第一价格盆地

根据本次国家调整节假日,将4月4日到6日规定为公休日,和五一的时间一样,在这个春暖花开的季节,绿城又将爆发新一轮的促销大战。据悉,家电龙头企业河南永乐在4月2日开展“春雷行动”踏青抢购节,全力打造2008年河南第一价格盆地。
“春雷行动”带来众多新品特价机
在本周永乐电器踏青抢购节中,为绿城的消费者准备了充足的家电新品和特价机,有彩电、数码、冰洗、厨具、通讯等九大品类,其中新品索尼液晶、LG液晶均特价销售,华帝自动洗欧式三件套特价仅8860元、方太欧式烟灶套餐特价4880元、美的空调节能挂机特价仅3000元、索尼数码相机特价仅1100元,还有多种新品特价机。
即将夏季来临,空调、冰箱渐渐进入热销期,成为消费者抢购的热点。近期又白电涨价呼声一片,而永乐电器作为河南家电企业的龙头,将坚决抵制白电涨价,为此永乐电器推出预售卡翻倍用。预售卡翻倍用是永乐电器为回馈消费者所精心准

备的好礼,在预售卡翻倍用中,50元即可当作200元。并且购物满1000-8000均有精美礼物相送,其中有饮水机、电水壶、DVD等多种精美大礼。
河南永乐同时为恭贺08新婚的消费者,永乐加送新婚贺礼;为恭贺有乔迁之喜的消费者,永乐加送乔迁豪礼;并且永乐家电和新家园建材强强联手,凭永乐购物发票到新家园购物满即送精美靠枕;购家电还送装修基金和设计基金。
**永乐家电延保服务显真心
全场家电直降100-2000元**
在活动期间,永乐家电卖场里的商品还享受减久保障服务,只要在永乐家电购买的电器就可以享受9天不满意退货保障、19天价格更低保障、39天质量退货保障和99天质量换货保障。并且,永乐家电近期又推出“家安保”的延保服务。消费者在购买家电之后,还可以为所买的家电购买延长保修的服务,该服务可以在厂家承诺的无偿保修期外,可再延长保修1-4年。永乐家电更全面、更完善的为消费者服务。